

1 **Ata da 187ª** (centésima octogésima sétima ) reunião ordinária do Conselho Municipal de  
2 Previdência (CMP), realizada aos **vinte e seis dias do mês de junho** , às oito horas e trinta  
3 minutos, na sede do Instituto de Previdência Municipal dos Servidores Públicos do Município  
4 de Viçosa (IPREVI), situada à Avenida P.H. Rolfs, Edifício Meridien Center, 3º andar, Centro  
5 – Viçosa, Minas Gerais, com a presença dos Conselheiros: Jorge Lucas dos Santos da Luz,  
6 Rafaela de Cássia Firmino, Emerson Jacinto Carneiro, Luís Roberto de Andrade, Solange  
7 Sampaio Satecler, Edimar Mendes e Manoel de Oliveira Miranda. Estavam presentes o  
8 Diretor Previdenciário do IPREVI Sr. Evair Barbosa de Souza, o Agente de Contratação e  
9 Pregoeiro do IPREVI Carlos Roberto Dias Junior e os membros da Comissão de  
10 Acompanhamento do Concurso Público do IPREVI, Erica Costa de Freitas e Maria de Souza  
11 Fontes. O Conselheiro Carlos Raimundo dos Santos Araújo justificou a ausência por motivo  
12 de saúde. O Conselho se reuniu para tratar dos seguintes assuntos: 1. Edital do Concurso  
13 Público do IPREVI, com membros da Comissão do concurso convidados; 2. Discussão e  
14 aprovação de Contratação de Profissional para elaboração de projeto de lei para adequação da  
15 legislação previdenciária conforme E.C.103; 3. Compensação Previdenciária; 4. Assuntos  
16 Gerais. Primeiramente, o Diretor Evair Barbosa informou que o Diretor Presidente do IPREVI  
17 havia pedido que ele o representasse nesta reunião para discutir os assuntos em pauta. O  
18 primeiro assunto discutido foi sobre o Edital do Concurso Público para Procurador e  
19 Controlador Interno, o qual o Diretor Evair explicou que a princípio, após discussão interna e  
20 sugestão do jurídico, o Concurso seria por meio de uma prova objetiva, porém após análise e  
21 discussão do Edital pela Comissão de Acompanhamento do Concurso, foi sugerido incluir  
22 uma segunda etapa incluindo redação e prova de títulos e, isso implicará em retificação no  
23 Edital do Concurso, além de ser necessário um aditivo no contrato onde o valor inicial de R\$  
24 19.700,00 que a empresa cobrou para a realização do Concurso, deverá aumentar para o valor  
25 de R\$ 24.600,00. Neste sentido o Conselho, deverá votar para a aprovação da proposta. O  
26 Presidente do Conselho Jorge pediu que fosse pontuado melhor as recomendações e Carlos  
27 Roberto, Agente de Contratação do IPREVI explicou que teve uma reunião da comissão no  
28 dia 10 de junho e foi feito uma ata colocando algumas recomendações para selecionar melhor  
29 os candidatos, que seriam: Matérias de conhecimento específico na prova, mudança no peso  
30 das matérias, acréscimo de redação ou elaboração de uma peça jurídica no caso do Procurador  
31 e prova de títulos. Essas sugestões foram repassadas para a empresa que respondeu que era  
32 possível fazer tudo isso e que para conhecimentos específicos e mudança no peso, não geraria  
33 acréscimo no custo, mas como vai colocar uma segunda etapa que é redação e prova de títulos  
34 isso vai gerar um custo para o IPREVI. Carlos ressaltou que esse acréscimo está no limite de  
35 25% permitido em Lei e que passou esta informação para a comissão e a comissão está de  
36 acordo. Se o Conselho aprovar, o termo de aditamento será enviado para a empresa para  
37 análise e depois irá ser feito a retificação do edital. Havendo mudança no Edital que não vai

*Handwritten signatures and initials:*  
- Top right: J. Lucas  
- Middle right: E. Jacinto  
- Bottom right: C. Roberto  
- Far right: S. Sampaio  
- Bottom right: E. Mendes  
- Bottom right: M. Oliveira

38 ser só no conteúdo programático, haverá conseqüentemente mudança em todo o cronograma.  
39 O Presidente do Conselho Jorge, perguntou se a comissão nomeada estava de acordo. O  
40 Conselheiro Emerson que também é o Presidente da Comissão explicou que sim, que  
41 inclusive sobre o conteúdo programático, a prova dissertativa e títulos será para os dois cargos  
42 e quanto a prova específica os conteúdos serão diferentes, para não correr o risco de entrar  
43 advogados por exemplo. Emerson explicou que a comissão decidiu assim com o intuito de  
44 selecionar o melhor candidato. Após explicações sobre as mudanças, Carlos informou que  
45 assim que o novo edital chegar, a comissão deverá analisar e aprovar. O Presidente do  
46 Conselho Jorge esclareceu que a votação era para discutir a questão do custo do aditamento  
47 do Edital, que aumentaria o valor de 25% no valor do contrato e que a comissão é que  
48 aprovaria o Edital. Jorge perguntou se alguém mais queria fazer alguma colocação e não  
49 havendo iniciou a votação quanto a aprovação do aditamento. Todos os conselheiros foram a  
50 favor do aditamento uma vez que está dentro do limite permitido em lei. Em seguida o  
51 Presidente do Conselho iniciou a Discussão e aprovação do 2º tópico da pauta da reunião -  
52 Contratação de Profissional para elaboração de projeto de lei para adequação da legislação  
53 previdenciária conforme E.C.103. O Presidente Jorge pediu para o Diretor Evair explicar  
54 sobre o projeto de adequação da legislação. Evair iniciou falando sobre a avaliação atuarial  
55 em que o parecer do Atuário frisa bem esta questão da reforma na nossa lei para adequar a  
56 E.C. 103, além do recadastramento dos servidores da ativa que o IMAS, Câmara e SAAE  
57 fizeram e a Prefeitura está concluindo para em agosto fazer uma nova avaliação atuarial. O  
58 Diretor prosseguiu dizendo que o IPREVI pretende dar início as tratativas da reforma, com a  
59 contratação de um profissional, para adequação da lei, pois não é uma reforma simples. Evair  
60 citou alguns pontos que a nossa lei não dispõe como por exemplo a licença sem vencimento:  
61 Se a pessoa está de licença sem vencimento ele está acobertado ou não? Há vários pontos que  
62 deverão ser revistos e é necessário contratar um profissional para poder olhar tudo isso. Evair  
63 informou que está tramitando em Brasília a PEC 66 de 2023, que prevê uma mudança da  
64 E.C.103, por que tem alguns pontos que eles consideram inconstitucionais, mas que paralelo a  
65 isso temos que dar início por causa da recomendação do atuário. Disse também que a intenção  
66 de contratar o profissional, o quanto antes é para já ir fazendo esses enquadramentos aos  
67 padrões que estão por vir, visto que a discussão é intensa, temos que discutir com o conselho,  
68 sindicatos, vereadores, sociedade, etc., é um processo longo. O Conselheiro Jorge disse que  
69 quando a E. C. 103 entrou em vigor ela já trouxe algumas exigências para os regimes  
70 próprios. O Diretor Evair confirmou dizendo que são as que a gente chama de “ação  
71 imediata” que são os auxílios doença, auxílio reclusão e salário maternidade passarem a ser  
72 responsabilidade dos órgãos e também a alíquota de 14% de contribuição. Jorge perguntou  
73 quais tipos de mudanças que envolveriam a reforma. Evair citou por exemplo o aumento da  
74 idade, o tempo de contribuição, e também a questão da pensão. Hoje a pensão concedida pelo

*Handwritten notes and signatures in blue ink:*  
- "Maf" (signature)  
- "Jorge" (signature)  
- "Evair" (signature)  
- "Quem me" (text)  
- "Maf" (signature)  
- "Jorge" (signature)  
- "Evair" (signature)

75 IPREVI é 100%. Com a E. C. 103 é 50% + 10% para cada dependente até a quota de 100%. O  
76 Conselheiro Emerson perguntou se pode ter mudança no Abono Permanência. Evair disse que  
77 a E. C.103 deu liberdade para os Institutos regular o abono permanência. Jorge expôs que no  
78 mês passado houve uma reunião com a presença do Atuário para apresentação do resultado da  
79 Avaliação Atuarial onde foram convidados os dirigentes de todos os órgãos, Prefeito e  
80 Secretários do Município e somente o Controlador do Município que compareceu, isso  
81 demonstra que ninguém na Prefeitura aparenta estar preocupado com a situação do IPREVI.  
82 Aí vem uma adequação na legislação que vai prejudicar os servidores, dificultando a  
83 aposentadoria. Jorge continuou dizendo que não acha viável fazer um projeto de reforma  
84 agora com os dados ainda não cadastrados da forma correta e que acha que o primeiro passo é  
85 realizar o recadastramento. O Diretor Evair informou que a Prefeitura esta concluindo o  
86 recadastramento dos seus servidores agora. O Conselheiro Emerson expôs que teve a  
87 audiência pública do IPREVI, e tinha pouquíssimos servidores lá para assistir, e que o  
88 servidor não tem uma visão da importância do IPREVI e só se interessa na hora que atinge  
89 diretamente a ele, como foi quando houve o aumento da alíquota para 14%. O Conselheiro  
90 Edimar expôs que concorda com todos, e inclusive é a sua grande preocupação, se o servidor  
91 sabe o quanto o IPREVI é importante para ele e só vai saber só quando ele estiver se  
92 aposentando. Edimar prosseguiu dizendo que a E. C. 103 tirou a responsabilidade dos auxílios  
93 temporários do IPREVI e passou essa responsabilidade para os órgãos. Isso trouxe muita  
94 dificuldade para os órgãos. Quando tem uma junta médica igual tinha no IPREVI, ela tinha  
95 um compromisso maior com o IPREVI. Edimar disse que concorda com que é o Jorge falou,  
96 nós temos muita coisa para rever antes da reforma previdenciária. O Diretor Evair explicou  
97 que foi a E. C. 103, que obrigou que os RPPS ficassem só com as aposentadorias e pensões.  
98 Quanto ao controle de contratação de peritos, de controlar esses auxílios ficou para os entes.  
99 O Conselheiro Luís Roberto informou que de acordo com a E. C. 103, o fundo Financeiro não  
100 pode ter uma alíquota progressiva, por ser um Fundo deficitário e em extinção, o Fundo  
101 previdenciário ainda pode por que ele é superavitário. Evair afirmou que sim, mas que na  
102 última avaliação atuarial já foi recomendado que se faça alguma coisa porque daqui a pouco o  
103 Fundo Previdenciário pode ficar deficitário e que teve o concurso da educação e estamos  
104 aguardando começar a chamar, para analisar a idade de quem vai entrar para fazer uma nova  
105 avaliação. Luís disse que a respeito da reforma tem que chamar um representante de cada  
106 órgão porque cada órgão vai ser responsável para pagar os aposentados e pensionistas do  
107 fundo financeiro e os que virão, por que o INSS não vai receber ninguém do fundo financeiro.  
108 Se extinguir o IPREVI o INSS recebe os que pertencem ao fundo previdenciário, porque ele é  
109 capitalizado e tem como fazer os aportes para o INSS. Já o Fundo Financeiro cada órgão  
110 deverá arcar com as aposentadorias e pensões até sua extinção, por que é um Fundo que não  
111 entra mais ninguém. O Conselheiro Manoel disse que o que tem ajudado o fundo financeiro é

*Manoel*  
*Luís*  
*Evair*  
*Emerson*  
*Jorge*  
*Edimar*  
*Luís Roberto*  
*Manoel*

112 a Compensação Previdenciária. Após longa discussão foi acordado em esperar que a  
113 Prefeitura termine o cadastramento dos seus servidores ativos, para que possa ser feita uma  
114 nova avaliação atuarial e logo após voltar a discutir sobre a contratação do profissional para  
115 dar andamento ao projeto de lei da reforma previdenciária. Sobre o ultimo assunto em pauta, o  
116 Diretor Evair informou que o INSS agilizou as análises e deferimentos dos processos de  
117 Compensação Previdenciária e o IPREVI já recebeu até junho de 2024 o valor de R\$  
118 9.472.951,56. E desse total, R\$ 9.208.000,00 foi para o fundo financeiro. Informou ainda que  
119 o Estado também já começou a pagar a compensação e o IPREVI tem a receber do Estado  
120 algo em torno de R\$ 863.000,00 e a receber de Municípios vizinhos R\$ 352.000,00. Evair  
121 prosseguiu dizendo que levou uma sugestão para o Secretario da Previdência sobre a  
122 compensação com o IPSEMG, e vai ter uma reunião em Belo Horizonte com os municípios  
123 do Estado de Minas Gerais ainda este ano para discussão sobre o assunto, porque aqui, nós  
124 temos a particularidade do convênio que os municípios faziam com o IPSEMG e por um  
125 período recolhiam a contribuição para lá. Então o Instituto recebe certidão de Cajuri, Canaã,  
126 por exemplo, municípios que foram para o regime geral, dizendo que a pessoa trabalhou ali,  
127 mas que a contribuição foi para o IPSEMG. Conversando lá com o IPSEMG eles disseram  
128 que lá é só saúde, ou seja, eles não vão pagar. O Município também pode não querer pagar e  
129 aí vai ter que judicializar. Então o que o Alex, Secretário da Previdência está propondo é fazer  
130 uma reunião com os municípios do Estado de Minas para ver uma forma de cobrar isso de  
131 uma forma administrativa, sem judicializar. Evair informou que fez um levantamento e que do  
132 município de Cajuri, o IPREVI tem R\$ 41.000,00 para receber, de Canaã R\$16.000,00,  
133 Coimbra R\$ 43.000,00. Continuou dizendo que talvez o INSS sabendo disso, possa baixar  
134 uma Portaria, ou uma Instrução Normativa dizendo que é de responsabilidade do Município  
135 pagar. Evair expôs que o IPREVI tem buscado a Compensação, tem recebido e agora vai ter  
136 essa reunião com os Municípios para saber quem vai pagar o período de contribuição para o  
137 IPSEMG. Em seguida passou-se a discutir assuntos Gerais e o Conselheiro Luís disse que no  
138 início do ano o Diretor Edivaldo, passou ao Conselho um calendário de cursos e seminários, e  
139 que ele se interessou por um curso e solicitou ao IPREVI para fazer a sua Inscrição no  
140 seminário da APEPREM - ASSOCIAÇÃO PAULISTA DE ENTIDADES DE  
141 PREVIDÊNCIA DO ESTADO E DOS MUNICÍPIOS, pois achou interessante, inclusive vai  
142 ter uma oficina só para conselheiros. O Presidente do Conselho Jorge expôs que no dia que o  
143 conselho aprovou o calendário, não entendeu muito bem, se algumas solicitações é para pedir  
144 para procurá-lo, outras não, por exemplo teve uma vez que não precisou de falar com ele e  
145 não entendeu por que no caso do Luís precisou falar com ele. O Conselheiro Luís explicou  
146 que foi ele que quis comunicá-lo como Presidente e também trazer ao conhecimento do  
147 Conselho, pois alguém pode interessar a ir. Em seguida Evair Comunicou que o IPREVI  
148 havia sido certificado no Pró-gestão e estávamos aguardando chegar o Certificado. Evair

*Handwritten notes and signatures:*  
- "oprimimo" with an arrow pointing to the right.  
- "Jorge" with a signature.  
- "Blatery" with a signature.  
- "Luís" with a signature.  
- "Evair" with a signature.

149 informou também que o IPREVI estava em Processo de Licitação para aquisição de móveis  
150 para poder substituir os móveis que estão com defeitos e a intenção é doar para o Município  
151 os móveis que serão substituídos. Os Conselheiros sugeriram que os móveis fossem doados  
152 diretamente para as escolas após verificar as necessidades. Logo após o Conselheiro Luís  
153 expôs que o IPREVI antes tinha o Jornal informativo, e hoje ele vê muito grupo de  
154 WhatsApp, pessoas querendo saber informações do Instituto, e sugeriu que voltasse a fazer o  
155 jornal informativo. O conselheiro Emerson disse que diante tantas mudanças achou a ideia  
156 interessante. O Presidente do Conselho sugeriu que fosse feito bimestral ou trimestral e digital  
157 num formato para quem quiser imprimir e a Conselheira Solange aconselhou usar linguagem  
158 simples de fácil compreensão. O Presidente Jorge solicitou que Comitê de Investimentos  
159 avisasse sobre as reuniões pois ele gostaria de participar. O Conselheiro Edimar expôs que a  
160 ideia é que o Comitê de Investimentos participasse das reuniões do Conselho, para haver uma  
161 maior integração. Jorge informou também que a Conselheira Janice comunicou que não vai  
162 mais poder fazer parte do Conselho e pediu que o IPREVI comunicasse ao Sindicato para que  
163 indicasse outra pessoa para a sua substituição. A Conselheira Solange pediu para deixar uma  
164 consideração sobre os cursos. Disse que não é contra ninguém viajar para fazer curso, mas  
165 tem que fazer um rodizio entre os conselheiros, não pode ser a mesma pessoa todo mês e  
166 solicitou que se faça um cronograma. Solange disse que não ficou sabendo do último curso e  
167 o Presidente Jorge disse que os cursos estão no calendário que foi aprovado pelo conselho e  
168 que iria pedir a Diretora Eliane para fazer um levantamento dos conselheiros que já fizeram  
169 curso este ano. O Presidente Jorge solicitou que fosse colocado este assunto na pauta da  
170 próxima reunião. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e eu, Cássia Maria  
171 Lopes Salgado, Chefe de Secretaria do IPREVI, digitei a presente ata que, após aprovada, será  
172 por mim assinada e pelos demais presentes à reunião.

Carlos Roberto Dias Junior

Cassia Maria Lopes Salgado

Edimar Mendes

Emerson Jacinto Carneiro

Erica Costa de Freitas

Evair Barbosa de Souza

Jorge Lucas dos Santos da Luz

Luís Roberto de Andrade

Manoel de Oliveira Miranda

Maria de Souza Fontes

Rafaela de Cássia Firmino

Solange Sampaio Satecler

*Solange*